



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»

**Заявление, представленное Советом епархий архиепископов
Греческой православной церкви в Северной и Южной
Америке и организацией «Салезианские миссии» —
неправительственными организациями, имеющими
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.



Заявление

Как и другие международные конфессиональные организации, придерживающиеся христианских традиций, и как члены человеческого сообщества, мы рассматриваем расширение прав и возможностей женщин и гендерное равенство в качестве центральных элементов повестки дня в области развития на период после 2015 года. Мы приветствуем прогресс, достигнутый государствами-членами и организациями гражданского общества с момента принятия Пекинской декларации и Платформы действий. Цели развития тысячелетия способствовали продвижению проблемы расширения прав и возможностей женщин. Цели устойчивого развития, предложенные Рабочей группой открытого состава по целям устойчивого развития, раздвигают масштабы проблемы расширения возможностей женщин и гендерного равенства. Мы поддерживаем дальнейшую активизацию усилий, предпринимаемых мировым сообществом для обеспечения соблюдения прав женщин и девочек, благодаря достижению убедительных целей, задач и показателей, но многое еще предстоит сделать. Решающее значение имеет полномасштабное участие женщин на всех уровнях в составлении следующей повестки дня в области развития.

Мы считаем, что мировое сообщество должно решать проблемы, которые мешают развитию всех людей, особенно женщин и девочек. Эти проблемы включают: равный доступ к образованию, младенческую смертность, здоровье матерей и доступ к чистой воде и средствам санитарии. Феминизация крайней нищеты и неравноправное участие женщин как в частном, так и в государственном секторе, также препятствуют всеобщему развитию. Специальный докладчик по вопросу о насилии в отношении женщин определил дальнейшее распространение насилия в отношении женщин и девочек как наибольшую угрозу для преодоления этих препятствий и отмечает, что такое насилие нарушает и сводит на нет осуществление всех прав человека.

Мы вновь подтверждаем нашу общую заинтересованность в расширении прав и возможностей женщин и девочек во всем мире, а также право всех людей на мир, безопасность и свободу. Все люди имеют право жить достойно независимо от гендерной или половой принадлежности. Мы настаиваем на том, что достижение цели равенства и признания такого универсального достоинства личности должно осуществляться исключительно мирными средствами, не забывая об уникальном вкладе как женщин, так и мужчин в их культуры, обычаи и традиции и уважая такой вклад.

Оценка проблемы насилия в отношении женщин

И физическое и психологическое насилие в отношении женщин способно принимать различные формы, включая бытовое насилие, насилие во время вооруженных конфликтов и миграции, изнасилование и сексуальное насилие, торговлю женщинами и девочками и условия крайней нищеты. В результате всех форм насилия женщины подвергаются гонениям, лишая их права на самовыражение и полномасштабное участие в жизни своей семьи и своих общин и правительств своих стран. Проблема насилия в любой форме должна решаться на систематической основе на всех уровнях общества.

На основе собираемых данных невозможно во всей полноте передать или понять последствия физического, эмоционального, физиологического, духовного и социального ущерба, наносимого жертвам насилия. Тем не менее исследование проблемы насилия в отношении женщин не дает доказательств того, что женщины и девочки несоразмерно подвергаются многим формам жестокости, некоторые из них коренятся в культурных традициях. Статистика, связанная с насилием в отношении женщин и девочек, приводилась в следующих источниках:

а) по данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), 35 процентов женщин во всем мире испытали физическое и/или сексуальное насилие; согласно некоторым национальным исследованиям 70 процентов женщин испытали на себе насилие со стороны интимного партнера;

б) на основе проведенного ВОЗ глобального обзора научных данных, был сделан вывод, что насилие в отношении женщин является «глобальной проблемой общественного здравоохранения эпидемических пропорций, требующей принятия незамедлительных мер»;

в) по данным центров по борьбе с заболеваниями и их профилактике Соединенных Штатов Америки, примерно одна из пяти женщин сообщает об изнасиловании в течение жизни; свыше 42 процентов жертв были впервые изнасилованы в возрасте до 18 лет;

г) Детский фонд Организации Объединенных Наций сообщает, что около 120 миллионов девочек по всему миру в некий момент своей жизни стали жертвами насильственного полового акта или других принудительных действий сексуального характера;

д) данные Международной организации труда показывают, что женщины и девушки составляют 55 процентов из примерно 20,9 миллиона жертв принудительного труда во всем мире и 98 процентов из примерно 4,8 миллиона жертв сексуальной эксплуатации;

е) по данным Государственного департамента Соединенных Штатов ежегодно 600 000–800 000 человек становятся жертвами нелегального перемещения людей через международные границы; более 70 процентов жертв торговли людьми составляют женщины, и многие из них становятся жертвами физического или сексуального насилия;

ж) Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности указывает на то, что непропорционально большое число женщин вовлечено в торговлю людьми в качестве как жертв, так и правонарушителей. В торговле людьми женщины-правонарушители играют заметную роль, особенно в тех случаях, когда бывшие жертвы в качестве средства спасения от собственной виктимизации становятся правонарушителями;

з) в данных программы «Действия Организации Объединенных Наций против сексуального насилия в условиях конфликта» отмечается, что подавляющее большинство жертв в современных конфликтах и войнах составляют гражданские женщины и дети; систематическое сексуальное насилие в отношении женщин и девочек регулярно используется в качестве оружия войны и в качестве средства достижения политических и/или военных целей.

Программа преобразующего развития может быть реализована только тогда, когда будет ликвидировано насилие в отношении женщин и девочек. Женщины и девушки не могут свободно жить, когда страдают от пережитой травмы или страха неминуемого насилия. Систематическое использование насилия не позволяет жертвам выполнять повседневные функции. Наша общая обязанность, как человеческого сообщества, — защищать женщин и девочек и высоко ценить их незаменимый вклад в деятельность по дому и за его пределами.

В духе любви и смирения мы осуждаем любые формы насилия в отношении женщин, включая гонения женщин, недопущение полномасштабного участия в жизни общества, дискриминацию на рабочем месте, сексуальные домогательства и нападения, изнасилования и убийства. Исследования показывают, что женщины и девочки в несоразмерной мере становятся жертвами такого насилия. Это наша обязанность помочь создать универсальную культуру, которая осуждает все формы насилия в отношении женщин и девочек и защищает их от такой жестокости. Такая культура сохраняет нашу гуманность и всеобщее человеческое достоинство.

Рекомендации

Мы считаем, что обязательства по ликвидации гендерного неравенства и содействию расширению прав и возможностей женщин, должны стать частью масштабной повестки дня в области развития на период после 2015 года. Признавая нашу общую, но дифференцированную ответственность, мы рекомендуем государствам-членам и партнерам из гражданского общества:

- ликвидировать все формы насилия и жестокого обращения в отношении всех женщин и девочек в государственном и частном секторах, включая торговлю людьми в целях сексуальной эксплуатации и/или принудительного труда, в частности в военных и политических конфликтах;
- ликвидировать растущую феминизацию крайней нищеты посредством достижения полной и продуктивной занятости, включая предоставление равной оплаты за равный труд и достойную, справедливую с гендерной точки зрения работу для всех женщин;
- обеспечить предоставление государственных услуг, а также введение в действие стратегий в сфере налогов, заработной платы и социальной защиты в целях постепенного достижения гендерного равенства;
- обеспечить полное, всестороннее и эффективное участие женщин посредством предоставления им равных возможностей для руководящей работы на всех уровнях принятия решений в политической, экономической и общественной жизни;
- провести законодательные реформы для предоставления женщинам равных прав на экономические ресурсы, доступа к владению и контролю земель и других видов имущества, наследованию и природным ресурсам, а также доступа к финансовым услугам;
- избегать применения механизмов «мягкого права» и вместо этого принимать юридически обязывающие документы;

- обеспечить применение ранее принятых законодательных стратегий защиты женщин и девочек от всех форм насилия;
 - принять и усилить обоснованную политику и обеспеченное исковой силой законодательство для продвижения в сторону гендерного равенства и расширения прав и возможностей всех женщин и девочек на всех уровнях.
-